

# RUGI LA SATCHINEZ ȘI HODONI

Cu ocazia sărbătorii Sfintei Cuvioase Parascheva, la Bărăteaz s-a celebrat Hramul Bisericii Ortodoxe (foto).

De asemenea, Hramul Bisericii Ortodoxe Române din Satchinez se va celebra cu ocazia sărbătorii Sfântului Mare Mucenic Dimitrie Izvorătorul de Mir, în 26 octombrie.

Hramul Bisericii Ortodoxe Sârbe din Satchinez se va sărbători în 8 noiembrie.

Din păcate, pandemia din acest an a schimbat modul în care eram obișnuiți să petrecem aceste sărbători. Astfel, spectacolele folclorice s-au anulat, celebrarea făcându-se doar în sfintele biserici.

Sperăm ca la anul să revenim la tradițiile noastre din bătrâni și să ne bucurăm așa cum se cuvine de sărbătorile bisericilor noastre.



## **S**atchinezului *Foaia*

publicație de informație, opinie, cultură și sport a locuitorilor din Satchinez, Hodoni și Bărăteaz

Anul IV • Nr. 10 (44) • octombrie 2020 • 8 pagini • se distribuie gratuit • ISSN 2558 - 8672

## Dragi locuitori din Satchinez, Hodoni și Bărăteaz

Au trecut patru ani în care am muncit împreună, cu folos cred eu, date fiind numeroase realizări din această perioadă. Alegerile de anul acesta mi-au demonstrat faptul că mă bucur de încrederea dumneavoastră. Faptul că m-ați votat într-un număr atât de mare îmi întărește convingerea că suntem pe drumul cel bun.

Vă mulțumesc pentru că ați înțeles că trebuie să am în spate oameni cu care să pot forma o echipă și ați votat și lista PNL pentru Consiliul Local Satchinez. Acest lucru este foarte important, pentru că în primul mandat nu am avut decât cinci consilieri din 15 și mi-a fost foarte greu să-mi impun în consiliu proiectele pentru ca ele să fie apoi puse în aplicare.

Vă mulțumesc tuturor celor care ați fost să votați pentru continuitate. Sunt recunoscător pentru votul primit și vreau să vă asigur că voi fi primarul fiecăruia dintre dumneavoastră și voi face tot ce îmi stă în putință pentru a realiza proiectele pe care mi le-am asumat, împreună cu echipa mea, pentru următorii patru ani!

Mulțumesc și echipei de consilieri pentru implicarea din campania electorală și sunt sigur că, împreună, vom face treabă bună, în folosul comunității noastre, în mandatul 2020-2024.

**Florin-Olimpiu CHEAUA,**  
primarul comunei Satchinez



## Rezultatele alegerilor locale

# Florin-Olimpiu Cheaua și PNL – marii câștigători ai scrutinului din 27 septembrie

La alegerile locale din 27 septembrie în comuna Satchinez (localitățile Satchinez, Hodoni și Bărăteaz) s-au prezentat la urne 51,24% dintre cetățenii cu drept de vot.

La alegerile pentru funcția de primar, candidatul PNL, Florin-Olimpiu Cheaua, primarul în exercițiu, a reușit să obțină 71,4% din sufragii, ceea ce înseamnă 1.488 de voturi, câștigând un nou mandat în fruntea administrației locale.

Candidatul Marcel Meltiș (PSD) a obținut 217 voturi. Ceilalți candidați au obținut următoarele rezultate: Adrian Ghiață – 122 de voturi, Maria Cula – 81 de voturi, Costică Stancu – 66 de voturi.

La alegerile pentru Consiliul Local Satchinez, PNL a obținut 63,29% - 11 consilieri, PSD – 9,93% - doi consilieri, Pro România – 9,45%, un consilier, PMP – 4,89%, un consilier.

Componența Consiliului Local Satchinez pentru mandatul 2020-2024 este următoarea: Mihalescu Liviu-Simion (PNL), Dan Anca-Claudia (PNL), Cermian Gheorghe (PNL), Grad Vasilica-Mirela (PNL), Calu Elena (PNL), Bârciog Corina (PNL), Bujdeiu Marius-Liviu (PNL), Hagea Costel-Florin (PNL), Badea Ildiko-Marinela (PNL), Coțofană Marian-Marinel (PNL), Cîmpeanu Marius (PNL), Ghiață Adrian-Vasile (Pro România), Meltiș Marcel-Leontin (PSD), Berbecu Iulică (PSD), Stancu Costică (PMP).

Pe secții, situația prezenței la vot a fost următoarea: Secția 529 - Școala Gimnazială Satchinez, 574 de votanți (48,85%); Secția 530 - Școala Gimnazială Satchinez, 740 de votanți (54,93%); Secția 531 - Școala Primară Bărăteaz, 285 de votanți (50,89%); Secția 532 - Școala Gimnazială Hodoni, 485 de votanți (48,94%).

În ceea ce privește voturile, pe secții, obținute de principalii candidați la funcția de primar, acestea au fost distribuite astfel: Secția 529 – Florin-Olimpiu Cheaua, 395 de voturi (73,42%), Marcel-Leontin Meltiș, 79 de voturi (14,69%), Adrian-Vasile Ghiață 38 de voturi (7,06%); Secția 530 – Florin-Olimpiu Cheaua, 560 de voturi (78,88%), Marcel-Leontin Meltiș, 61 de voturi (8,59%), Adrian-Vasile Ghiață, 49 de voturi (6,9%); Secția 531 – Florin-Olimpiu Cheaua, 188 de voturi (68,12%), Costică Stancu, 40 de voturi (14,49%), Marcel-Leontin Meltiș, 30 de voturi (10,87%); Secția 532 – Florin-Olimpiu Cheaua, 345 de voturi (76,67%), Marcel-Leontin Meltiș, 47 de voturi (10,44%), Adrian-Vasile Ghiață, 25 de voturi (5,56%).

În ceea ce privește alegerile pentru Consiliul Județean Timiș, noul președinte al acestei instituții a fost desemnat, în urma voturilor din 27 septembrie, Alin-Adrian Nica, candidat PNL. De asemenea, PNL a câștigat și votul politic pentru Consiliul Județean Timiș, având cel mai mare număr de consilieri.



## Sfânta Cuvioasă Parascheva

Sfânta Parascheva de la Iași este pomenită de către Biserica Ortodoxă Română pe 14 octombrie. Sfânta Cuvioasă Parascheva este cea mai cunoscută dintre toți sfinții ale căror moaște se află în țara noastră. Onomasticul grecesc paraskevi înseamnă „a cincea zi a săptămânii, vineri”. În tradiția populară „Sfânta Vineri” era considerată stăpână peste lumea femeilor, îndeletnicirile acestora (cusutul, torsul, țesutul) fiind controlate de ea.

Sfânta Parascheva s-a născut în secolul al XI-lea, în satul Epivat din Tracia, pe țărmul Mării Marmara, în apropiere de Constantinopol (azi Istanbul). Se spune că, pe când avea 10 ani, Cuvioasa Parascheva a auzit într-o biserică cuvintele Mântuitorului: „Oricine voiește să



vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea și să-mi urmeze Mie” (Marcu 8, 34). Aceste cuvinte o fac să-și dăruiască hainele sale săracilor.

După o vreme se retrage în pustie. Urmând sfaturile unor viețuitori aleși, se îndreaptă spre ținutul Pontului, oprindu-se la mănăstirea Maicii Domnului din Heraclea, unde va rămâne cinci ani.

De aici a plecat spre Țara Sfântă, în dorința de a-și petrece restul vieții în locurile sfinte. După ce a văzut Ierusalimul, s-a așezat într-o mănăstire de călugărițe în pustiul Iordanului.

Din puținele știri private la viața ei, aflăm că într-o noapte, pe când avea

locurile părintești. Sfântul Varlaam scrie în Cazania sa: „Să lași pustia și la moșia ta să te întorci, că acolo îți se cade să lași trupul pământului și să treci din această lume către Dumnezeu, pe Care L-ai iubit”.

Din Constantinopol s-a îndreptat spre Epivat, fără să spună cuiva cine este și de unde vine. Aici, împăcată cu sine, cu oamenii și cu Dumnezeu, și-a dat sufletul.

A fost îngropată ca o străină. Potrivit tradiției se spune că un marinar a murit pe o corabie, iar trupul i-a fost aruncat în mare.

Valurile l-au aruncat la țărm, iar un sihastru care trăia acolo i-a rugat pe niște creștini să-l îngroape după rânduiala creștinească. Săpând deci o groapă, au aflat trupul Prea Cuvioasei Parascheva neputrezit și plin de mireasmă. Cu toate acestea, au pus alături de ea și trupul corăbierului. Dar, în noaptea următoare, unuia din creștinii care săpaseră groapa, cu numele Gheorghe, i s-a arătat în vis o împărăteasă, șezând pe un scaun luminat și înconjurată de îngeri, iar unul dintre aceștia îl muștră pentru că n-a scos din groapă trupul Cuvioasei Parascheva.

Iar împărăteasa pe care o văzuse în vis, și care nu era alta decât Cuvioasa Parascheva, i-a poruncit să ia degrabă trupul ei și să-l așeze undeva la loc de cinste.

## Sfântul Mare Mucenic Dimitrie Izvorătorul de Mir

Sfântul Mare Mucenic Dimitrie a trăit pe vremea împăraților Dioclețian și Maximian Galeriu (284-311) și era fiul voievodului cetății Tesalonicului, botezat în taină de părinții săi, de frica cruntelor prigoane împotriva creștinilor. Și îl învățau părinții în camera cea ascunsă a palatului lor toate tainele sfintei



credințe, luminându-i cunoștința despre Domnul nostru Iisus Hristos, precum și milostenia cea către săraci, săvârșind faceri de bine, celor nevoiași. Și așa, Dimitrie a cunoscut adevărul din cuvintele părinților săi, dar, mai ales, a început a lucra într-însul darul lui Dumnezeu. Și tânărul creștea cu anii și cu înțelepciunea, urcând ca pe o scară, din putere în putere. Și, ajungând la vârsta cea desăvârșită, părinții lui s-au dus din vremelnica viață, lăsând pe tânărul Dimitrie moștenitor nu numai al multor averi, ci și al bunului lor nume.

Maximian împăratul, auzind de moartea voievodului Tesalonicului, a chemat la dânsul pe fiul acestuia și, cunoscându-i înțelepciunea, l-a făcut voievod în locul tatălui său. Și a fost primit Sfântul cu mare cinste de cetățeni, iar el cârmuia cu multă vrednicie poporul, propovăduind pe față dreapta credință și aducând pe mulți la Hristos.

Nu după multă vreme, a cunoscut împăratul că voievodul Dimitrie este creștin și s-a mâniat foarte. Drept aceea, întorcându-se biruitor dintr-un război cu scitii, Maximian a poruncit să se facă praznice în fiecare cetate, în cinstea zeilor, și a venit împăratul și la Tesalonic. Dimitrie, fiind întrebat dacă sunt adevărate cele auzite despre dânsul, a răspuns cu îndrăzneală, mărturisind că este creștin și a defăimat închinarea păgânească. Îndată, împăratul a poruncit să-l închidă în temniță, până la încheierea jocurilor în cinstea venirii sale.

Și se bucura împăratul, mai ales văzând pe un luptător vestit, Lie, vandal de neam, înalt, puternic și înfricoșător la chip, că se lupta cu cei viteji și-i ucidea, aruncându-i în sulite. Era acolo un tânăr creștin, anume Nestor, cunoscut Sfântului Dimitrie. Acesta, văzând pe Lie ucigând fără cruțare pe oameni, mai cu seamă pe creștini, s-a aprins de râvnă. Și vrând să se lupte cu Lie a alergat la Sfântul, în temniță, cerând de la dânsul rugăciuni și binecuvântare ca să-l poată birui pe acel ucigaș de oameni. Însemnându-l cu semnul crucii pe frunte, Sfântul i-a zis: „Du-te și pe Lie vei birui și pe Hristos vei mărturisi!”

Intrând în luptă cu Lie, Nestor a strigat: „Dumnezeu lui Dimitrie, ajută-mi!”. Și îndată, trântindu-l jos pe Lie, l-a omorât. S-a întristat împăratul de moartea lui Lie. Aflând însă că Sfântul Dimitrie este cel care l-a îndemnat pe Nestor să se lupte cu Lie, împăratul a trimis ostași, poruncindu-le să-l străpungă cu sulitele pe Sfântul, în temniță, că a fost pricina morții lui Lie. Și aceasta făcându-se îndată, marele Dimitrie și-a dat sufletul în mâinile lui Dumnezeu. S-au făcut la moaștele lui multe minuni și prea slăvite tămăduiri. Tot atunci, din porunca împăratului, s-a tăiat capul și Sfântului Nestor.

## Învățăături creștine

Am rămas omul unei singure cărți, și anume a Cărții Cărților: Sfânta Scriptură. (Sf. Ciprian)

Virtutea se naște prin înstrăinarea de bunăvoie a sufletului de trup. (Sf. Maxim Mărturisitorul)

Dacă te rogi lui Dumnezeu pentru ceva și El întârzie să te asculte, nu te scârbi pentru aceasta. Tu nu ești mai înțelept decât El. (Sf. Isaac Sirul)

Ființa tuturor virtuților este însuși Iisus Hristos. (Sf. Maxim Mărturisitorul)

Pe calea virtuții, pe măsură ce vei pași, în aceeași măsură îți se va părea calea mai ușoară. (Sf. Ioan Hrisostom)

În sufletele smerite se odihnește Domnul, căci nimic nu dezrădăcinează așa de mult buruienile rele din suflet, ca fericiția smerenie. (Sf. Teodor Studitul)

Lipsa de măsură este un rău în toate privințele, dar se vedește îndeosebi când este vorba de mâncare. (Sf. Clement Alexandrinul)

Virtutea este înainte-mergătoare adevăratei înțelepciuni. (Sf. Maxim Mărturisitorul)

Nimic nu ajută mai mult la sănătate, nimic la agerimea simțurilor, nimic la alungarea bolilor, cum ajută cumpătarea în mâncare. (Sf. Ioan Hrisostom)

Precum trupul fără suflet este mort, așa și sufletul fără puterea minții este nelucrător și nu poate moșteni pe Dumnezeu. (Sf. Antonie cel Mare)

Focul păcatului se stinge prin apa curată a virtuții. (Sf. Ioan Hrisostom)

Uitarea obișnuiește să stingă paza minții, cum stinge apa focul. (Cuviosul Isihie Sinaitul)

Ferice de cel care își plânge cu adevărat păcatele. (Avva Isaia Pustnicul)

Cel răbdător poate păstra cu adevărat pacea. (Sf. Efrem Sirul)

Nimic nu pierde așa de mult virtutea ca vorbirea deșartă. (Cuviosul Ioan Carpatul)

Somnul prea mult e o piedică pentru neprihănire. (Cuviosul Teognost)

Omul devine asemenea lui Dumnezeu prin virtute. (Sf. Grigorie De Nyssa)



S.C. RETIM ECOLOGIC SERVICE SA

## GRAFIC COLECTARE DEȘEURI RECICLABILE

ANUL 2020

LOCALITATEA	ZIUA DIN SAPT.	LUNA											
		IAN	FEB	MAR	APR.	MAI	IUN	IUL	AUG	SEP	OCT	NOI	DEC
SATCHINEZ, HODONI, BARATEAZ	SAMBATA	04,18	01,15,29	14,28	11,25	09,23	06,20	04,18	01,15,29	12,26	10,24	07,21	05,19

## Toaletarea copacilor în comuna Satchinez

Deși am făcut nenumărate adrese către societatea Enel, prin care le dădeam inclusiv soluția tehnică pentru a nu mai avea aceste întreruperi dese de curent (în sensul de cablu torsadat sau trecerea în subteran a rețelei de electricitate), ni s-a răspuns că nu au banii necesari să facă



această investiție. Cauza principală a defecțiunilor, ni s-a spus, ar fi crengile copacilor de pe domeniul public, crescute peste cabluri și care lovesc firele de electricitate. În această idee am luat decizia de a toaleta pomii, cu ajutorul unei firme specializate. Pe această cale îi rugăm pe cetățeni să ne înțeleagă, pentru că dacă nu executăm această operațiune vom avea tot timpul probleme cu întreruperea curentului electric, lucru care ne afectează pe toți. Aceasta cu atât mai mult cu cât se apropie iarna și

foarte mulți dintre noi avem încălzire pe centrale care funcționează cu curent. Dacă nu e curent, nu avem apă, copiii nu se pot pregăti dacă urmează cursurile online și așa mai departe. Totul depinde de energia electrică. Noi încercăm cât mai repede să finalizăm operațiunea de toaletare, mai ales că aceasta nu s-a mai efectuat în ultimii trei ani, toaletări pe care Enel era obligată să le efectueze, pentru a-și proteja investiția. Am considerat că binele cetățenilor din comună e mult mai important decât corespondența dintre instituții.

Avem acordul de la Enel pentru a întrerupe curentul pe anumite porțiuni în timpul toaletărilor și, cât de repede posibil, aceste lucrări se vor derula în toate cele trei localități. Atunci nu vom mai avea probleme în acest sens, iar Enel nu va mai putea să spună că vina pentru întreruperi aparține exclusiv Primăriei Satchinez.

Dacă și după această operațiune se vor semnala întreruperi în furnizarea energiei electrice, acelea nu vor mai fi din vina noastră, ci vor fi exclusiv din vina furnizorului. Așa cum atenționăm și în adresele pe care le-am trimis, Enel ar trebui să facă și investiții, nu doar să exploateze rețeaua și să factureze consumatorii. Pentru că nu Primăria plătește curentul, ci fiecare abonat în parte.

În ceea ce privește crengile rezultate în urma tăierilor, Primăria a alcătuit un grafic astfel încât ele să fie adunate de pe domeniul public la finalizarea lucrărilor.

**Florin-Olimpiu CHEAUA,**  
primarul comunei Satchinez

## Lucrări de amenajare a trotuarelor

În localitatea Hodoni se lucrează, în acest moment, la amenajarea de trotuare. Aleile pietonale se execută din pavele, ceea ce oferă și un aspect estetic foarte frumos trotuarelor. În imaginea alăturată, aspect surprins pe strada Cartiz.



## Stadiul lucrărilor la DC 37 Hodoni – Sânaandrei



Lucrările de amenajare a drumului comunal DC 37 Hodoni – Sânaandrei se derulează foarte greu. Pentru a debloca situația, primarul comunei Satchinez, Florin-Olimpiu Cheaua, a avut o întâlnire cu reprezentanții firmei constructorului. „Am atras atenția constructorului asupra neîndeplinirii obligațiilor contractuale – ne spune primarul –, iar drept consecință vom activa clauzele stipulate în acest sens în contract. L-am avertizat, totodată, pe constructor că va trebui să finalizeze acest drum în regim de urgență și să se apuce serios de muncă. Am primit asigurări că se va lucra la drum astfel încât să se încadreze în noul termen stabilit prin hotărâre de Consiliul Local”.

## Se lucrează la rețeaua de canalizare

După cum se știe, prin Programul Național de Dezvoltare Locală, comuna Satchinez a câștigat un proiect de înființare a rețelei de canalizare în



localitățile Bărăteaz și Hodoni.

În acest moment se lucrează între localitățile Satchinez și Bărăteaz la întinderea conductelor care alcătuiesc rețeaua de canalizare.

În ceea ce privește cealaltă lucrare de canalizare, s-au purtat discuții cu reprezentanții operatorului Aquatim, care afirmă că încă sunt câteva probleme la devizele tehnico-economice, dar acestea vor fi remediate pentru ca în cel mai scurt timp să poată fi organizată licitația în vederea desemnării unui constructor.

## Rezolvarea problemei câinilor vagabonzi depinde de noi toți

Având în vedere că numărul câinilor abandonați pe domeniul public al comunei Satchinez a crescut, în perioada următoare administrația locală va încerca să reducă efectele acestei situații. Pentru a ști care este numărul real al câinilor care vagabondează pe raza comunei este nevoie să se cunoască numărul câinilor cu stăpân.

„Avem rugămintea – ne spune Florin-Olimpiu Cheaua, primarul comunei – ca în perioada următoare, când va trece un medic veterinar pe la fiecare gospodărie, proprietarii de câini să-și cipeze patrupedele.

Aceștia mai trebuie să înțeleagă că animalele vor fi ținute doar în interiorul curții. Câinii care vor fi scoși la plimbare trebuie ținuti în lesă.

Nu doar că vom începe să adunăm câinii de pe străzi – operațiune deosebit de costisitoare –, dar îi vom ridica și pe cei care au stăpân, dar sunt lăsați să circule pe străzi. Pentru ca stăpânul să-și poată recupera apoi animalul, va trebui achitată o taxă.

Noi, ca autoritate locală, facem nenumărate adrese către postul de Poliție pentru a ne sprijini în identificarea acelor persoane care abandonează câini pe domeniul public al comunei Satchinez.

Să devenim noi o comună model, în sensul de a respecta și regulile de conviețuire în comunitate, să nu ajungem la situații în care acești câini să atace oameni.

Pentru aceasta, însă, este nevoie de implicarea tuturor cetățenilor.

Indiferent de soluția pe care o vom găsi, ea nu se poate aplica în totalitatea ei fără implicarea cetățenilor”.



## Precizări privind salubritatea în comuna Satchinez

Având în vedere desele controale efectuate de Garda de Mediu pe raza comunei Satchinez, soldate cu recomandări, sub sancțiunea achitării de amenzi, de a face ordine în ceea ce privește salubritatea localităților, vom publica în ziarul local atribuțiile pe care le au în acest sens autoritățile locale și fiecare cetățean. Noi nu trebuie să mergem pe principiul că dumneavoastră aruncați gunoiul oriunde iar noi îl adunăm. Sub nici o formă! Trebuie să conștientizăm că ne dorim cu toții o comună curată, dar în schimb mergem pe ideea de a abandona deșeurile oriunde ne vine la îndemână. Dacă în primul mandat am fost mai permisiv, în sensul că unii dintre cetățenii care au recurs la această metodă au rămas nesancționați, de acum înainte vom aplica sancțiuni, pentru că nu este normal ca din banul public să achităm amenzi, în loc să facem altceva folositor cu acești bani. Plătim aceste amenzi pentru că unii nu știu, sau se fac că nu știu, ce înseamnă să conviețuiești în comunitate. Vom găsi metode clare prin care vom putea sancționa acele persoane care încalcă normele privind salubritatea localităților noastre.

Atrag atenția crescătorilor de animale care au sub închiriere contracte de pășunat că sunt direct responsabili de curățarea pășunilor pe care le au în administrare. Timp de zece ani, cât durează un astfel de contract, beneficiarul pășunii trebuie să o îngrijească și să o protejeze ca pe proprietatea sa, nu să permită oricui să arunce gunoaie pe aceasta. La fel, persoanele care dețin tractoare cu remorci și căruțe trebuie să știe că este interzisă abandonarea deșeurilor de orice tip pe domeniul public.

Avem o societate comercială de salubritate care operează pe raza comunei Satchinez, sub licențiere, care ridică aceste deșuri. Noi oferim cetățenilor această facilitate, însă este nevoie și de implicarea dumneavoastră, a tuturor, în acest proces. Nu mai dorim să mergem pe principiul „unul aruncă gunoiul și altul îl plătește”. Să nu uităm că aceste amenzi, mă repet, sunt plătite din banii noștri, ai tuturor.

Patronii și administratorii de societăți comerciale trebuie să înțeleagă, la rândul lor, că sunt, într-o mai mică sau mai mare măsură, producători de deșuri. Le recomand să-și reînnoiască contractele cu operatorul RETIM, pentru că pubelele primite de la vechea societate de salubritate nu se mai ridică. De asemenea, le recomand ca noile contracte să fie întocmite pentru cantități mai mari de deșuri, pentru a primi pubele mai încăpătoare.

Dacă situația nu se va îndrepta, vom merge până la confiscarea autovehiculelor acelor proprietari care vor fi prinși aruncând gunoaie în locuri nepermise.

În ceea ce privește deșeurile din sticlă, acestea trebuie puse în pubela specială (clopot), nu lângă aceasta.

Îi rog pe toți cetățenii comunei să se informeze din nou asupra a ceea ce înseamnă deșuri reziduale și deșuri reciclabile. Rola cu 50 de saci pe care ați primit-o de la RETIM trebuie să vă fie suficientă pentru doi ani! Aceasta pentru că deșeurile reciclabile se ridică odată la două săptămâni. De asemenea, dacă nu puneți deșeurile în sacii primiți de la RETIM, acestea nu vor fi ridicate de pe domeniul public. Doar în acei saci, care sunt transparentți, lucrătorii de salubritate pot vedea dacă, într-adevăr, s-a respectat cerința în ceea ce privește categoria de deșuri ce pot fi depozitați în ei.

**Florin-Olimpiu CHEAUA,**  
primarul comunei Satchinez

## Lista deșeurilor reciclabile, reziduale, voluminoase, periculoase

**1) Deșeurile reziduale** se colectează în pubele de culoare verde/gri/negru și sunt de tip:

- resturi de carne și pește, gătite sau proaspete;
- resturi de produse lactate (lapte, smântână, brânză, iaurt, unt, frișcă);
- ouă întregi;
- grăsimi animale și uleiuri vegetale (în cazul în care nu se colectează separat);
- excremente ale animalelor de companie;
- scutece/tampoane;
- cenușa de la sobe (dacă se ard și cărbuni);
- resturi vegetale din curte tratate cu pesticide;
- lemn tratat sau vopsit;
- conținutul sacului de la aspirator;
- mucuri de țigări;
- veselă din porțelan/sticlă spartă, geamuri sparte;
- resturi de fructe și legume proaspete sau gă-

- mese de cafea, de toaletă, decorative, mese de scris pentru copii;
- rafturi, etajere, etajere metalice;
- canapele, paturi;
- dulapuri, birouri;
- scaune, banchete;
- oale;
- ceasuri;
- perdele, draperii;
- dulapuri de baie, suporturi prosoape;
- lustre, tablouri;
- obiecte sanitare, căzi, robineti, cabine de duș;
- suporturi, baterii;
- chiuvete, bideuri, vase de toaletă, lavoare, rezervoare de apă pentru vase de toaletă;
- carpete, preșuri.

Obiectele mari de folosință îndelungată, altele decât deșeurile din echipamente electrice și elec-



tite;

- resturi de pâine și cereale;
- zaț de la cafea/resturi de ceai;
- păr și blană;
- haine vechi din fibre naturale (lână, bumbac, mătase) mărunțite;
- coji de ouă;
- coji de nucă;
- cenușa de la sobe (când se arde numai lemn);
- rumeguș, fân și paie;
- resturi vegetale din curte (frunze, crengi și nuiele mărunțite, flori);
- plante de casă;
- ziare, hârtie, carton mărunțite, umede și murdare;
- textile și pantofi.

**2) Deșeurile reciclabile** se colectează în pubele de culoare albastră/galbenă în mediul urban, respectiv în saci de culoare galbenă în mediul rural și sunt de tip:

- hârtie și carton curate și mărunțite;
- plastic, metal și lemn;
- polistiren provenit de la ambalaje;
- folie (de la ambalaje).

Deșeurile reciclabile din material de tip sticlă albă/colorată se colectează în containere tip clopot de culoare albă/verde, nefiind permis amestecul sticlei cu deșuri din materiale de tip porțelan/ceramică.

**3) Deșeurile voluminoase** sunt:

- mobilier, covoare;
- obiecte mari de folosință îndelungată altele decât deșeurile din echipamente electrice și electronice, precum:
- calorifere fontă, calorifere aluminiu, uși, tocuri de uși, geamuri, tocuri de geamuri și sticlă de geam;
- comode;

tronice, precum calorifere fontă, calorifere aluminiu, uși, tocuri de uși, geamuri, tocuri de geamuri și sticlă de geam, vor fi colectate doar în cadrul campaniilor de colectare deșuri voluminoase.

**4) Deșeurile periculoase** sunt:

- ambalaje care conțin reziduuri de substanțe periculoase sau sunt contaminate cu substanțe periculoase;
- ambalaje metalice care conțin o matrică poroasă solidă formată din materiale periculoase, inclusiv containerele goale pentru stocarea sub presiune;
- absorbantți, materiale filtrante (inclusiv filtre de ulei nespecificate în altă parte);
- materiale de lustruire și îmbrăcăminte de protecție contaminate cu substanțe periculoase, vopsele, cerneluri, adezivi și rășini cu conținut de substanțe periculoase;
- baterii și acumulatori cu plumb, mercur, Ni-Cd, alcaline sau baterii și acumulatori nesortate conținând aceste baterii;
- solvenți, acizi, alcalini, uleiuri și grăsimi, altele decât cele comestibile;
- detergenți cu conținut de substanțe periculoase;
- butelii de gaz sub presiune (inclusiv haloni) cu conținut de substanțe periculoase;
- deșuri din lemn cu conținut de substanțe periculoase;
- pesticide;
- deșuri din vopsele și lacuri cu conținut de solvenți organici sau alte substanțe periculoase.

Deșeurile voluminoase și periculoase se colectează în containerele special puse la dispoziție în cadrul campaniilor de colectare a deșeurilor voluminoase și periculoase din timpul anului.



## Cum să ne păstrăm sănătatea în pandemie? Respectând recomandărilor specialiștilor

Foarte mulți dintre locuitorii comunei noastre își dau cu părerea cu privire la pandemia de coronavirus, fie că știu despre ce este vorba, fie că nu. Considerăm că cei mai în măsură să ofere informații cu privire la COVID-19 sunt persoanele cu pregătire în domeniul medical. Iar dacă marea majoritate a medicilor, 90% dintre ei, ne spun că acest virus reprezintă un pericol, atunci este bine să fim prevăzători. Trebuie să avem grijă și de sănătatea noastră, dar și de sănătatea celor din jur. Fac apel la cetățenii comunei Satchinez să asculte și să urmeze recomandările celor în drept, să poarte mască de protecție, să păstreze distanțarea fizică, să se spele pe mâini cât de des se poate.

Vor veni vremuri tulburi în perioada următoare, dat fiind faptul că intrăm în sezonul virozelor respiratorii, al gripei sezoniere. În acest sens putem avea surpriza ca nu doar persoanele cu comorbidități să fie afectate, ci și tinerii și chiar copiii. Nu ne dorim, și aici cred că sunt în asentimentul tuturor, să ajungem în situația ca de la Comitetul Județean pentru Situații de Urgență să ni se ceară să aplicăm măsuri restrictive (cum ar fi carantinarea), dar necesare.

Putem evita această situație dacă înțelegem cu toții să respectăm regulile de bază enunțate anterior. Atâta vreme cât nu există tratamente și vaccinuri, haideți să îi ajutăm și noi pe medici (pe care îi apreciem cu toții) și să nu încercăm inutil sistemul de sănătate. Să lăsăm deoparte părerile conspiraționiste.

Purtatul măștii de protecție nu înseamnă îngrădirea libertăților individuale. Să nu uităm că, prin Constituție, statul se obligă să vegheze asupra dreptului la viață al cetățenilor săi. Suntem în plină criză sanitară, iar măsurile luate vin tocmai pentru a ne proteja fiecare viața.

La nivelul județului Timiș sunt 16 localități în care rata de infectare a depășit 1,5 la mia de locuitori, iar Comitetul Județean pentru Situații de Urgență și Guvernul au fost forțate să ia o serie de măsuri obligatorii, cum ar fi purtarea măștii în aer liber, restricționarea activităților restaurantelor și barurilor, interzicerea organizării de evenimente private (nunți, botezuri).

Nu ne dorim să ajungem și noi în situația descrisă mai sus și, în aceste condiții, nu trebuie să dați crezare celor care nu cred că acest virus există. Cunoașteți cu toții că, de la începutul pandemiei și până acum, și în comuna noastră au existat persoane infectate cu COVID-19. Tocmai de aceea este nevoie ca fiecare dintre noi să dea dovadă de responsabilitate și de respect pentru sănătatea celor din jur.

Fac, prin intermediul ziarului local, un apel și la reprezentanții societăților comerciale de pe raza comunei Satchinez. Pentru a evita amenzi – pentru că sunt echipe mixte Poliție-Jandarmerie care patrulează și verifică respectarea măsurilor antipandemie – și pentru a proteja sănătatea celor din jurul nostru trebuie ca în interiorul magazinelor personalul și clienții să poarte masca de protecție pusă în așa fel încât să acopere nasul și gura. Pe lângă sancțiunea pecuniară, noi, ca Primărie, suntem puși în situația de a suspenda autorizația de funcționare pentru acele societăți care nu respectă măsurile. Noi nu ne dorim sub nici o formă acest lucru, dar dacă unii nu vor înțelege să respecte anumite reguli, atunci vom acționa în consecință.

Concret, agenții economici trebuie să restricționeze accesul mai multor persoane în același timp în spațiul comercial, să vegheze la purtarea măștii de protecție și păstrarea distanței fizice între persoane, să asigure material dezinfectant.

Fac apel și la reprezentanții cultelor religioase, pentru a nu fi puși în situația de a interzice desfășurarea serviciilor religioase, să ia măsuri de prevenire și de a organiza în așa fel slujbele încât să nu existe pericolul ca participanții să fie infectați cu COVID-19.

**Florin-Olimpiu CHEAUA,**  
primarul comunei Satchinez

## Starea de urgență s-a prelungit cu 30 de zile



Starea de alertă în România s-a prelungit cu încă 30 de zile, din 15 octombrie, și vor intra în vigoare noi restricții, a decis Comitetul Național pentru Situații de Urgență.

Prezentăm cele mai importante dintre măsurile prevăzute în hotărârea adoptată de Comitetul Național pentru Situații de Urgență:

- Se consideră necesară menținerea obligativității purtării măștii de protecție în spațiile publice închise, spațiile comerciale, mijloacele de transport în comun și la locul de muncă, în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.

- Se menține posibilitatea izolării și carantinării în condițiile art. 7, 8 și 11 din Legea nr. 136/2020 privind instituirea unor măsuri în domeniul sănătății publice în situații de risc epidemiologic și biologic.

- Se consideră necesară instituirea obligației de purtare a măștii de protecție, astfel încât să acopere nasul și gura, în județele/localitățile unde incidența cumulată a cazurilor în ultimele 14 zile este mai mică sau egală cu 3/1.000 de locuitori pentru toate persoanele care au împlinit vârsta de 5 ani, prezente în spațiile publice deschise, cum ar fi piețele, târgurile, zonele de așteptare (stații de autobuz, peroane și altele asemenea), falezele, zonele în care se desfășoară serbări publice sau pelerinaje, exteriorul obiectivelor turistice, zonele pietonale comerciale și în proximitatea instituțiilor de învățământ până la o distanță de 50 m de intrarea în perimetrul școlii.

- Se consideră necesară instituirea obligației purtării măștii de protecție, astfel încât să acopere nasul și gura, în județele/localitățile unde incidența cumulată a cazurilor în ultimele 14 zile este mai mare de 3/1.000 de locuitori, pentru toate persoanele care au împlinit vârsta de 5 ani, în toate spațiile publice deschise.

- Activitatea cultelor religioase, inclusiv a slujbelor și rugăciunilor colective, se desfășoară în interiorul și/sau în afara lăcașurilor de cult cu respectarea regulilor de protecție sanitară, stabilite prin ordin comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne.

- Organizarea de procesiuni și/sau pelerinaje religioase este permisă numai cu participarea persoanelor care au domiciliul sau reședința în localitatea unde se desfășoară respectiva activitate.

- Se propune interzicerea participării la procesiunile și/sau pelerinajele religioase a persoanelor care nu au domiciliul sau reședința în localitățile în care se desfășoară aceste activități.

- Se menține interzicerea activităților recreative și sportive desfășurate în aer liber, cu excepția celor care se desfășoară cu participarea a cel mult 10 persoane care nu locuiesc împreună, stabilite prin ordin comun al ministrului sănătății, după caz, cu ministrul tineretului și sportului, ministrul mediului, apelor și pădurilor sau ministrul agriculturii și dezvoltării rurale.

- Se propune interzicerea organizării de evenimente private (nunți, botezuri, mese festive etc.) atât în spații deschise cât și închise (saloane, cămine culturale, restaurante, baruri, cafenele, săli/corturi de evenimente etc.).

- Se propune menținerea interdicției de circulație în interiorul localităților pentru persoanele aflate în grupuri pietonale mai mari de 6 persoane care nu aparțin aceleiași familii, precum și formarea unor asemenea grupuri.



## Noul Hodoni (9)



Dar principalul orator în cadrul acestei serbări a fost Iuliu Maniu, al cărui discurs este considerat „istoric și semnificativ”. Maniu era omul așteptat, căci „Sutele de participanți, în picioare, aclamă uraganic, delirant. Rar s’a putut vedea o mai caldă, o mai intensă manifestare de simpatie voit îndreptată spre ființa unui om politic”. Deși este „suferind de o boală destul de grea”, Maniu a ținut să vină „la sfințirea acestui monument care eternizează în bronz pe unul dintre cei mai distinși fii ai Banatului și ai Țării”. Cel mai puternic argument pentru care Maniu îl cinstește pe Babeș e clădit pe constatarea că Vincențiu „a susținut totdeauna ideea singur mântuitoare a solidarității și disciplinei naționale”. Iuliu Maniu se referă la realitatea istorică a divizării profunde a românilor din Ardeal și Banat în problema memorandumului: „Nu se știa care va fi sfârșitul acestei nobile încercări! Sfârșirea corpului național părea apropiată”. În aceste condiții, tactica de urmat a fost supusă la vot, tabăra „memorandistă”, din care făcea parte și Maniu, a învins, „Vichentie Babeș și-a dat demisia din președenție și a lăsat locul său drului Ioan Rațiu iar memorandumul a fost dus la împărat în numele întregului popor românesc din Ardeal și Banat”. Asistența aplaudă, spunând: „Așa este!”: „Merită pentru aceasta, Vichentie Babeș și toți tovarășii săi, cea mai adâncă recunoștință. Dar nu este suficient să avem numai recunoștință pentru ei, ci trebuie să le urmăm pilda”.

Preluăm două argumente din discursul lui Iuliu Maniu pentru a sublinia semnificația actuală a acelei cuvântări.

Astăzi într-adevăr vedem oameni politici urmărindu-și interesele înguste personale sau de partid, fără să gândească la cezar și la popor, la stat și la națiune: „Dacă ne este dat să ne diferențiem în diferite partide politice, căci așa este dat în viața de stat democratică, să fim solidari în respectarea așezământelor principale de stat, dând cezarului ce este al cezarului și poporului ce este al poporului, care trebuie respectat în drepturile sale pentru că prin jertfele lui susținem statul și națiunea”.

Un al doilea argument privitor la semnificația

actuală a discursului lui Maniu îi vizează pe acei politicieni care speculează o firească mândrie locală („Banatu-i fruncea”), dublând-o cu dispreț pentru alte zone ale țării, doar din dorința de a se pune ei în fruntea „frunții”. Iată ce a zis Maniu, întărit cu ropote de aplauze și lozinca „Trăiască Unirea!”: „Prăznuim astăzi o pildă strălucită a acestei solidarități, mă închin cu smerenie întru chipătorilor ei, Vichentie Babeș și distinșii fii ai familiei Mocioni, mă închin memoriei marilor luptători din Banat și conducătorilor lor și îmi ridic paharul întru bunăstarea și prosperitatea frumosului și puternicului Banat, și-i doresc să prăznuiască cu întreg neamul românesc desăvârșitul triumf al ideilor generoase pentru care atât de mult a suferit și sângerat”. Să fim așadar „fruncea” împreună cu întreg neamul românesc!

**1935.** După o informație din pagina HOG-Hodoni, comuna are 1.184 de locuitori. Nemții sunt ușor majoritari (591 de persoane), față de români (569 de suflete). Ungurii și țiganii reprezintă o minoritate ne semnificativă de aproximativ 2% din total. Satul are 326 de case și un teren aferent de 3.648 de iugăre.

**1936.** La 1 iunie, în curtea bisericii din Hodoni sunt reînchinate osemintele aduse de la Budapesta ale lui Vincențiu Babeș împreună cu rămășițele pământești ale altor trei membri ai numeroasei sale familii. Inițiativa aducerii în țară a osemintelor a aparținut juristului Ilie Groșșianu și a fost împlinită cu străduința Cercului Juridic Bănățean.

Acțiunea lui Groșșianu se explică prin datoria pe care acesta o resimțea față de cel care îi îndrumase primii pași în avocatură (...). La ceremonia din Hodoni participă autoritățile județului și un numeros public. Totuși, această solemnitate a avut un „caracter redus și provizor”, urmând ca peste doi ani coșciugul metalic să fie așezat în interiorul bisericii ortodoxe în care Vincențiu a fost botezat.

La rândul ei, comunitatea germană din Hodoni poate raporta construirea, în anul 1936, a noii școli. Suma necesară a fost acoperită de obștea bisericească, prin vânzarea de pământ. În același

an, nemții din Hodoni înființează o societate corală sub conducerea învățătorului Michael Ditrach.

Dincolo de evenimentele majore, referite în presa vremii, ne putem întreba care va fi fost viața de zi cu zi a oamenilor de rând, din Banat în general și din Hodoni, mai ales. Desigur, vor fi căutat să-și ducă traiul cât mai firesc cu putință. În firea lucrurilor intra, desigur, și o petrecere de tineri. Am putea să le reproșăm mândria cu care se țin de sticla cu „răchie”, dar este inutil. O scriitoare de talia Margueritei Yourcenar, care în acei ani călătorise mult, inclusiv în partea noastră de lume, spunea că trebuie să fii surd sau orb să nu simți că războiul e pe cale să înceapă. Poate că și tinerii aceștia presimt ceva iar băutura și cântecul îi predispun la visare, pe când razele soarelui nu sunt totuși un pârjol de care să nu te poți apăra cu borul pălăriei. Să-i lăsăm să-și facă voia, căci, poate, vor pleca pe front și nu se știe câți se vor mai întoarce în Hodoni.

**1938.** Hodoniul este din nou în sărbătoare, iar la început de octombrie zările relatează „post festa” despre „desvelirea celui de al doilea bust al lui Vincențiu Babeș”, de data aceasta în Hodoniul natal. Autoritățile, intelectualii, dar și oamenii de rând veniți la Hodoni sunt impresionați de „străzile și casele bine rînduite și drapelate”. Pentru munca stăruitoare sunt laudați trei hodoneni de frunte: părintele Pavel Tismonariu, directorul școlar Gh. Cioca și dirijorul corului, D. Borțun. Ca om al Politehnicii, eu rețin mai ales prezența la Hodoni a rectorului de atunci, Vasile Teodorescu, a viitorului academician Cornel Mikloși, a marelui profesor Valeriu Alaci, dar și a profesorului meu de analiză matematică, Vasile Mioc, pe atunci inspector în învățământul secundar. Printr-o telegramă semnată de C. Rădulescu-Motru, Academia Română „se închină cu respect și admirație în fața memoriei fostului său membru Vichentie Babeș”.

- va urma -

Din lucrarea „Hodoni, istorie și cultură”,  
de Sabin IONEL



# TOAMNĂ DE POVESTE, ACTIVITATE EXTRAȘCOLARĂ

Toamna marchează, în fiecare an, începutul anului școlar. Multora dintre noi foșnetul frunzelor uscate ne amintește de primii ani de școală, când joaca prin stratul gros de frunze ruginii acompania drumul spre și de la școală. Deși toamna a rămas la fel, începutul noului an școlar a venit cu multe provocări și schimbări, schimbări cărora trebuie să le facem față și la care trebuie să ne adaptăm cu toții, elevi, profesori și părinți.

Adaptarea o putem observa pretutindeni în natură și este caracteristică și naturii umane, asigurând supraviețuirea.

Deoarece natura, sub toate formele ei, este sau ar trebui să fie un motiv de încântare pentru fiecare din noi, am început șirul activităților extrașcolare aducând un omagiu toamnei. Astfel, elevii Școlii Gimnaziale Satchinez au surprins frumusețea acestui anotimp prin desene, picturi, eseuri și aranjamente decorative, dând dovadă, încă o dată, de multă creativitate, talent și simț artistic. Locul unde pot fi admirate lucrările copiilor este pagina de facebook a școlii, unde vor fi postate toate activitățile extrașcolare viitoare.

Bucuria pe care ne-au transmis-o copiii, prin cuvinte sau imagini, ne reamintește că fericirea constă în lucruri mărunte, precum muzica frunzelor veștede strivite sub pașii noștri.

**Coordonator de proiecte și programe educative, prof. Laura CHERECHEȘ**



## TOAMNĂ DE POVESTE



Așa se intitulează prima temă prevăzută în Calendarul activităților extrașcolare din acest an școlar. Luna octombrie. O toamnă altfel, așa cum a început și se desfășoară întreaga activitate instructiv-educativă în cadrul școlilor de pe raza comunității. O toamnă ale cărei frumuseți s-au ascuns în cer plumburi, nori apăsători, ploaie rece. În zile mohorâte brăzdate timid de vreo rază de soare curajoasă.

Dar „Spaima florilor” a lui Topârceanu s-a răzbutat în poveste. În povestea care s-a înfiripat prin creațiile artistice ale elevilor Școlii Gimnaziale Hodoni. Talentul, imaginația, aptitudinile plastice și-au dat mâna urzind file de poveste rupte din farmecul naturii. Dornici de a împărtăși cu ceilalți viziunea asupra temei propuse, câteva eleve au surprins prin picturile ori desenele lor frumusețea toamnei în pădure, la deal sau într-un parc. Prin culori specifice, nuanțe și tonuri vii sau pastelate, basmul toamnei și-a spus povestea de aur și a amuțit cu capul în poala iernii care așteaptă parcă să șoptească povestea ei. Dar nu la școală, ci doar în mediul online. Așa, ca sora ei toamna...

**Prof. Andreea CSISZAR-SPĂTARU**





## Documente necesare pentru actele de identitate

Biroul Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Populației (SPCLEP) Satchinez funcționează după următorul orar: luni - 8-16; marți - 8-16; miercuri - 8-16; joi - 8-18; vineri - 8-14.

### Primul act de identitate, la 14 ani

La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se prezintă la ghișeu serviciului public comunitar de evidență a persoanelor, însoțit de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul său legal, de persoana desemnată din cadrul centrului specializat aflat sub autoritatea serviciului public de asistență socială sau de persoana căreia i-a fost încredințat în plasament, pentru a solicita eliberarea actului de identitate.

#### Documente necesare:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate, semnată atât de minor, cât și de părinte/reprezentant legal;
- certificatul de naștere, original și copie;
- actul de identitate al unuia dintre părinți sau al reprezentantului legal;
- documentul cu care părintele/reprezentantul legal face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- certificatul de căsătorie al părinților sau, după caz, hotărârea judecătorească, definitivă și irevocabilă, în cazul în care părinții sunt divorțați, original și copie;
- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate;
- timbru fiscal sau chitanța reprezentând contravaloarea taxei extrajudiciare de timbru.

### Primul act de identitate, după împlinirea vârstei de 18 ani

#### Documente necesare:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate;
- certificatul de naștere, original și copie;
- documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- declarația unuia dintre părinți ori a unei terțe persoane, din care să rezulte faptul că identitatea declarată în cererea de eliberare a actului de identitate, coroborată cu imaginea preluată ori cu fotografia atașată cererii, aparține solicitantului;
- fișa cu impresiunile decadactilare ale solicitantului realizată de unitatea de poliție de la locul de domiciliu sau reședință al solicitantului;
- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate;
- timbru fiscal sau chitanța reprezentând contravaloarea taxei extrajudiciare de timbru.

### Preschimbarea buletinului de identitate

#### Documente necesare:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate;

- buletinul de identitate;
  - certificatul de naștere și certificatul de căsătorie, după caz, original și copie;
  - certificatul/hotărârea de divorț, după caz, original și copie;
  - certificatul de deces al soțului/soției decedat/decedate, în cazul soțului supraviețuitor, original și copie;
  - certificatele de naștere ale copiilor cu vârsta mai mică de 14 ani, original și copie;
  - documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu și, după caz, cel cu care se face dovada adresei de reședință, original și copie;
  - timbru fiscal sau chitanța reprezentând contravaloarea taxei extrajudiciare de timbru;
  - chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate.
- În cazul modificării numelui și/sau prenumelui titularului, prenumelui părinților, a datei ori a locului de naștere, precum și în situația schimbării sexului, se prezintă și hotărârea judecătorească sau, după caz, actul administrativ în baza căruia s-au modificat datele de stare civilă.

### Eliberarea actului de identitate la pierderea, furtul, distrugerea sau deteriorarea actului deținut anterior

#### Documente necesare:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate;
- actul de identitate și cartea de alegător, dacă este cazul;
- certificatul de naștere și certificatul de căsătorie, dacă este cazul, original și copie;
- hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, după caz, original și copie;
- certificatul de deces al soțului/soției decedat/decedate, în cazul soțului supraviețuitor, original și copie;
- certificatele de naștere ale copiilor cu vârsta mai mică de 14 ani, original și copie;
- documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu și, după caz, cel cu care se face dovada adresei de reședință, original și copie;
- dovada eliberată de unitatea de poliție unde a fost reclamat furtul, dacă este cazul;
- un document emis de instituții sau autorități publice – pașaport, permis de conducere, legitimație de serviciu, livret militar ori diploma de absolvire a unei instituții de învățământ, cu fotografie de data recentă, original și copie;
- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate;
- timbru fiscal sau chitanța reprezentând contravaloarea taxei extrajudiciare de timbru.

## Primăria Satchinez achiziționează tablete pentru elevi

Printr-un proiect pe fonduri europene, Primăria comunei Satchinez va achiziționa tablete pentru toți elevii de la Școala Gimnazială Satchinez și structurile școlare arondate (școlile primare din Bărăteaz și Hodoni). Acest demers se înscrie în linia sprijinirii actului educațional. „Tocmai pentru că nu avem bani în bugetul local pentru a achiziționa tablete, ne-am îndreptat spre o sursă de finanțare din fonduri europene. În momentul în care ghidul va fi finalizat și se vor primi cereri de finanțare, noi vom depune un proiect astfel încât fiecare elev să beneficieze de câte o tabletă, absolut necesară în eventualitatea în care școala va trece în scenariul roșu, ceea ce incumbă desfășurarea online a cursurilor”, ne-a declarat Florin-Olimpiu Cheaua, primarul comunei Satchinez.

## Sprijin pentru echipa de fotbal

Având în vedere decizia Asociației Județene de Fotbal de a suspenda pentru anul viitor toate competițiile pe care le organizează, Primăria Satchinez dă asigurări că va continua să susțină echipa de fotbal AS Chinejana Satchinez, care evoluează în Campionatul Județean. Până se va reveni la organizarea de competiții, Primăria dorește ca anul viitor să demareze modernizarea bazei sportive. Concret, se dorește abordarea părții de logistică, și anume schimbarea gazonului, realizarea unui foraj de apă și montarea de aspersoare pentru irigarea suprafeței de joc.

## Glume • Glume • Glume

Un tip expediază un sms fetei:

„Acet abonat vă cere în căsătorie” .

Primește răspuns:

„Stimate abonat, în contul dumneavoastră nu sunt suficienți bani pentru această operațiune”.

Stau de vorbă trei copii la grădiniță.

Primul, fiu de îngrijitor de păsări:

– Pe mine m-a adus barza!

Fiul unui grădinar:

– Eu am fost găsit în varză!

Fiul unui hacker:

– Eu am fost descărcat de pe Internet...

Un inspector de la criminalistică anunță prin stație:

– Comandante, am ajuns la locul faptei!

– Și? Care este situația?

– O femeie și-a înjunghiat soțul cu 12 lovituri de cuțit, l-a împușcat în cap, apoi la decapitat și i-a ars trupul.

– Și care a fost explicația ei pentru această crimă oribilă?

– Spune că soțul a intrat încălțat în timp ce ea spăla parchetul.

– Și ați reușit să o arestați?

– Așteptăm să se usuce parchetul.

– Hei, ce faci, unde te duci așa aranjată?

– În baie, am nevoie de o nouă poză de profil la Facebook.

Fata îl sună pe iubitul ei și plânge. Băiatul îngrijorat întrebă:

– Ce s-a întâmplat, de ce plângi?

Fata, fără a se opri din plâns:

– Părinții nu-mi permit să mă căsătoresc cu tine.

Băiatul, pe un ton liniștitor:

– Nu mai plânge, prostuțo, lasă că îmi găsec eu o altă soție.

Dimineața la mijirea zorilor, bărbatul amețit apare acasă mort de beat, cu cămașa scoasă din pataloni, nasturii rupți, ruj pe gât și pe haine și o sticlă de bere în mână. La intrare îl aștepta nevasta furioasă cu o tigaie în mână și un făcăleț în cealaltă. Bărbatul, foarte calm, o privește și îi spune:

– Nu dragă, stai liniștită, am mânca deja, nu mi-e foame...

# RUS SAVITAR®

Fabrica de Mobilier si Tapiterie

Loc. Duestii Noi, Calea Timisoarei nr. 76

# ANGAJAM

OPERATORI PRODUCTIE

OPERATORI CNC

OPERATORI MASINI CUSUT

MANIPULANTI MARFA

Telefoane de contact :

**0759 046 733**

**0759 046 718**

Email : [recrutare@rus-savitar.ro](mailto:recrutare@rus-savitar.ro)

## OFERIM

Pachet salarial motivant

Tichete de masa 15 lei / zi

Contract pe perioada nedeterminata

Bonus de productivitate

Bonus recomandare 1200 lei brut / an

Prime de sarbatori

Transport gratuit

Nu se lucreaza duminica

**Întreaga responsabilitate aparține autorilor articolelor publicate în ziarul „Foia Satchinezului”.**